



ВОЛИНСЬКІ ЕПАРХІАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

За єдину Українську Помісну
Православну Церкву!

Часопис
Волинської єпархії
Київського Патріархату

№ 6-7 (43-44) червень-липень 2008 р.

ІЗ ПАТРІАРХОМ

Святійший владика Філарет побував у Луцьку й Жидичині

Майже щороку Предстоятель нашої Церкви Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет на Зелені свята відвідує Волинь. Річ у тім, що парафіяни кафедрального храму єпархії – Троїцького собору – у день Зіслання Святого Духа відзначають храмовий празник, а Волинська єпархія – одна з найбільших у Патріархаті.

Як і кожен рік, волинська паства чекала від Його Святості поради, розради, підтримки, палкого архіпастирського слова. І, як завжди, не помилилася у сподіваннях.

Владика Філарет прибув до Луцька напередодні, у неділю ввечері, 15 червня. Священнослужителі та численні віряни, серед яких були голова облдержадміністрації Микола Романюк і міський голова Богдан Шибя, зустрічали його на церковному майдані. Після короткого молебню Патріарх зустрівся з очільниками обласної та міської влади.

Уранці тисячі й тисячі православних прийшли на престольне торжество. Божественну Літургію відслужив Патріарх разом із митрополитом Рівненським і Острозьким Євсевієм, єпископами Луцьким і Волинським Михаїлом та Дрогобицьким і Самбірським Матфеєм, із численним духовництвом, у присутності єпископа Маркіяна Трофим'яка – представника Римсько-Католицької Церкви. Під час відправи Його Святість нагородив одного з найстаріших священиків єпархії протоієрея Сергія Мельничука-Мартинюка орденом Великомученика Юрія Переможця.

У розлогій проповіді Святійший розповів про значення зіслання Духа Святого в історії Церкви, охарактеризував сучасний стан Православ'я. «Цього року виповнюється 1020 років Хрещення Київської Руси, – зазначив Патріарх. – Звичайно ж, це не ювілей. Проте ми святкуватимемо цю дату як, так би мовити, поправку до ювілею двадцятилітньої



давнини. Адже тоді, у 1988-му, урочистості відбувалися переважно у Москві. Хоча, як відомо, лише 1147 року з'явилося місто Москва, князь же Володимир хрестив Русь у Києві». На це святкування Президент Віктор Ющенко запросив Патріархів Вселенського Варфоломія і Московського Алексія. «Чи прийдуть вони – невідомо. Але якщо їхній візит посприє возз'єднанню українського Православ'я, то ми будемо раді цьому

приїзду. А якщо ж унаслідок візиту наше роз'єднання посилиться, то, звичайно ж, ми не схвалюватимемо їхнього приїзду», – наголосив Патріарх Філарет.

Разом із лучанами радість храмового торжества поділили голова облдержадміністрації Микола Романюк, який привітав Первоієрарха на паперті собору від імені всіх волинян, голова обласної ради Анатолій Грицюк і міський голова Богдан Шибя.

Його Святість також очолив хресний хід і при вході до духовної консисторії дав коротку прес-конференцію, на якій ще раз зосередив увагу представників ЗМІ на відзначенні 1020-річчя Хрещення Руси-України та 900-ліття Михайлівського Золотоверхого монастиря у Києві. На запитання, як проходитиме це святкування, владика Філарет відповів: «На державному рівні воно розпочнеться 26 липня. В ньому візьмуть участь, окрім нас, і представники УПЦ Московського Патріархату, і УАПЦ, і УГКЦ (як конфесії, що веде початок від Володимирського хрещення). На церковному ж рівні Київський Патріархат має й свої заходи: 11 липня буде проведено Помісний Собор, а 19 липня на Софійському майдані столиці відслужимо подячну Божественну Літургію, на яку я запрошую всіх, хто має змогу прийти». До речі, як зазначив Його Святість, «ця щорічна поїздка до Луцька – одна з численних. Але видно, що у вашому

краї віра міцніша, ніж подекуди. Погляньте, сьогодні лише до цього храму прийшло, гадаю, тисяч десять людей».

У другій половині дня Патріарх освятив пам'ятник на могилі митрополита Якова (Панчука), який керував єпархією в 1995–2004 роках, та відвідав чоловічий монастир Святителя Миколая Чудотворця в с. Жидичин Ківерцівського району.

Патріаршу Літургію з головного храму Волині мали змогу побачити всі мешканці області: Волинська державна теле-



радіокомпанія вела пряму трансляцію з Троїцького собору та повторила передачу в найзручніший час увечері.

Віктор ГРЕБЕНЮК
Світлина прот. Віталія СОБКА

Боголюб'язний читачу! Наш часопис – надійна підмога та корисний засіб у духовному житті православного християнина. Аби ця найпопулярніша волинська релігійна газета надходила Вам додому – випишіть її у будь-якому поштово-му відділенні області, починаючи з будь-якого місяця. Вартість одного примір-

ника з доставкою – лише **38 к.** (без вартості приймання передплати). Індекс у поштово-му каталозі обласної періодики – **91241**. Архів основних публікацій «Волинських єпархіяльних відомостей», оперативні церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslavja.lutsk.ua

ВІДПОВІДЬ БОГОСЛОВА

БЛАГОСЛОВЕННИЙ РОК?

Чи можна залучати рок-музику до православного благовістя

Запитання

Не так давно в центрі Луцька провели рок-концерт. Нічого особливого, все, як завжди: молодь «біснувалася» з цигарками в зубах і пляшками спиртного в руках, засмічуючи непотрібом майдан. Однак виявилось, що ця вакханалія була присвячена... 1020-річчю хрещення Русі і її благословила УПЦ Московського Патріархату. Більше того, між виступами рок-груп до розігрітих слухачів промовляли відомий російський богослов диякон Андрій Кураєв і місцеві священники цієї Церкви. Це мене дуже здивувало, бо завжди вважав, що Православ'я і рок-музика – несумісні. І не раз чув, що доброго плоду не може бути, коли наворотити людину до Бога, використовуючи диявольські засоби. Може, я помиляюся і Православна Церква вже благословила рок?

Відповідає протоієрей Віктор Михалевич

Музика – одна із найбільш натхненних форм мистецтва. Ритмом, мелодією, динамікою, гармонією та різноманітністю звуків музика передає безмежну гаму почуттів і настроїв. Її сила у тому, що, оминаючи розум, прямо проникає в душу, у підсвідомість. Залежно від змісту музика може викликати піднесені та благородні почуття, сприяти, наприклад, молитовному настрою, чи навпаки – викликати гріховні бажання. Музичний акомпанемент із найдавніших часів супроводжував служіння Богам. У Біблії, наприклад, про це можна прочитати в книгах Буття, Вихід, Суддів, Еклезіаста тощо. Цар Давид, який жив за тисячу років до Христа, будучи наділений Богом видатним поетичним талантом, створив молитви-псалми, що супроводжувалися грою на гусях. Пізніше він став царем в Ізраїлі й увів у Богослужіння співання псалмів та затвердив при єрусалимському храмі посади регулярних співців і музикантів. Псалми Давида мали велике значення й стали невід'ємною частиною як старозавітного, так пізніше й християнського Богослужіння. Священне Писання закликає до молитовного співу. Апостол Яків у соборному посланні радить: «Чи страждає хто з вас? Нехай помолиться! Чи тішитьесь хтось? Хай співає псалми!» Подібну пораду знаходимо в посланнях апостола Павла: «Вдячно співайте у ваших серцях Господу псалми, гімни, духовні пісні!»

Арістотель писав: «Вплив музики настільки великий, що різні її форми та жанри можна класифікувати відповідно до їх впливу на характер людини». А ось слова філософа V–VI ст. Ботіуса: «Музика – це частина нашого єства. Вона здатна або облагороджувати, або мати руйнівну дію на нашу поведінку. Якщо ти любиш і слухаєш неправильну музику, твоє внутрішнє життя зачахне й помре».

Сучасні медичні експерименти встановили факт благотворного впливу спокійної класичної музики на процес видороження людини, росту рослин, дії на тварин. І навпаки – згубного впливу «шумної, тяжкої» музики.

З точки зору Християнства, музика – це не лише розвага, але певною мірою і проповідь. Вона виражає світогляд композитора й може бути сильним знаряддям як добра, так і зла. Господь, надихаючи добромисних композиторів, через їх музику впливає на духовний настрій людей. Але й диявол, намагаючись копіювати Бога, прагне зробити те ж саме через людей, що віддалилися від Творця. Зрозуміло, що кожен має право на власний смак і вибір музики до вподоби, однак варто давати об'єктивну оцінку музичних творів. Християнин зобов'язаний уміти розрізнити блага від порочного як у музиці, так і в інших видах мистецтва.

Бажаєте одержати відповідь православного богослова на Ваші запитання? Надсилайте їх до редакції на адресу: 43025 Луцьк, Градний узвіз, 1 або телефонуйте – (0332) 72-21-82.

СВЯТИНІ ВОЛИНИ

ДИВА У ТРОСТЯНЦІ

У селі Тростянець Ківерцівського деканату парафія Святої Трійці відзначає 360-річчя свого храму. Цими днями там сталося два чуда. Напередодні Зелених свят на так званій Божі Горі – храмовій каплиці, одному із найсвятіших місць церкви, де зберігається чудотворний образ Богородиці, – замироточила ікона великомучениці Варвари. А третього дня від П'ятнадцятиці поблизу храму забило джерело.

Храм уже давно мав клопоти із забезпеченням водою. Криниці поблизу не було, тому воду доводилося носити здалеку. Хоча колись, кажуть старожили, біля церкви струмувало джерело. Але де саме – ніхто вже не знав. Тому зібралися священники, щоби помолитись для закладання колодезя. Потім навмань поставили хреста. Наступного дня прийшли майстри. Прокопавши зо 7 метрів, помітили, як швидко набирається вода. Хоча, за показами фахівців, у цій місцині вона

може бути завглибшки не менш як 12–16 метрів. До того ж, вода очищується за 2–3 дні, аж тоді стає придатною для пиття. А тут її можна було споживати уже через півгодини.

– Це ознака того, що Божа милість є на тому джерелі, що Божа благодать тут присутня, – сказав настоятель Свято-Троїцької парафії в с. Тростянці ієромонах Іов (Богущ) 22 червня, здійснивши обряд його освячення.

До речі, староста храму Василь Готовський нам розповів, що фахівці зафіксували температуру води: 7 градусів. І такою, на їхню думку, вона, мабуть, буде постійно. Уже проклали труби і встановили насос, щоби її добувати. Вода дуже приємна на смак.

Інше чудо трапилось кількома днями раніше. Жінка, яка прибирає церкву, помітила зміни на іконі великомучениці Варвари. То були краплини невідомого походження. Спочатку працівниця не надала

Тут часто добре помітно змішання доброго й злого, і християнські переконання повинні завжди підказати, де слід провести межу. Господь наказує у Слові Своему «відрізнити нечисте від чистого» (Книга Левит).

Сучасні рок-композитори згодні з тим, що їхні твори мають великий вплив на людей, особливо на молодь. Батькам і педагогам не можна цим нехтувати. Адже в отроцтві, юності формується система цінностей людини. Психологи, що спеціалізуються в цій сфері, висловлюють побоювання щодо рок-музики. Деякі її різновиди підштовхують людину до



насилля, вандалізму, самовбивства, вживання наркотиків, садизму, різного роду розпусти тощо. Багато рок-концертів були поштовхом до масових бійок і погромів.

Молоді люди часто ототожнюють себе зі своїми кумирами із світу року. Саме вони визначають їх систему цінностей. А вона, в свою чергу, визначає їхню душевну сутність. Сучасна молодь не просто слухає музику, а глибоко переживає її. Вона стає змістом їхнього життя.

Для християнина сенсом життя є Христос Господь, Його цінності, й саме з Ним ототожнюючись, ми стаємо співспадкоємцями Царства Божого. Спадкоємцями якого «царства» є носії рок-музики, легко помітити, коли потрапляєш на їхні концерти. Статистичні дані, що були зібрані під час інтерв'ю телеканалом Ем-Ті-Ві з провідними гуртами рок-музики, жахають: їх лідери вживають наркотики, ведуть розпусне життя, зловживають алкоголем, захоплюються окультизмом. Багато з них нетрадиційної сексуальної орієнтації. Велика частина визнала свій гріховний спосіб життя лише незадовго до передчасної смерті від СНІДу чи наркотиків... На жаль, далеко не всі це помічають, і саморуйнуючий спосіб життя «зірок» року продовжує з шаленою швидкістю заражати молодь.

Мало хто знає, що сотні рок-гуртів або їхніх творів названо словами, що позначають статеві органи, пов'язані з абортими, венеричними хворобами, містять величезну кількість грубих, лайливих слів, імен демонів різними мовами світу. Часто молода людина наспіває відому їй мелодію, навіть не усвідомлюючи, що при цьому буквально проклинає себе і своїх, можливо, ще не народжених дітей.

Відеокліпи, якими супроводжується рок-музика, насичені елементами (сценами) подружніх зрад, збочених статевих актів, гомосексуалізму та лесбійства, згвалтувань тощо. Не кажучи вже про куріння й алкоголь. І найгірше, що все це підноситься як щось дуже модне й привабливе. Одночасно відбувається повна деградація понять: жінка, матір, цнотлива

значення утворенням на образі, але пізніше про це повідомила священнику. Для з'ясування обставин приїхав ківерцівський декан протоієрей Олег Ткачусь, який і засвідчив чудо. Отець Іов каже, що коли відкрили ікону, то виявилось, що крапельки маслянисті й приємно пахнуть. Цим миром уже помазують вірян. Біля образа щодня відбуваються молебні.



– Це свідчить про те, – каже священник луцької церкви Святителя Феодосія Чернігівського протоієрей Богдан Гринів, що Господь посилав через тих мучеників, святих, святих, зображених на іконах, велику благодать і силу, яку люди одержують під час помазання тим миром. Показує, що піклується про рід людський і допомагає в цьому житті відходити від усіляких гріховних пристрастей і бід.

Найближчим часом о. Іов має намір завести воду в лабораторію для визначення її хімічного складу. Проте найбільшою святинею храму залишається Тростянська ікона Божої Матері. Оновилася вона 10 років тому – 1998-го. За цей час біля неї зцілилися сотні людей. Щороку наприкінці серпня з Луцька до образу вирушає піша міжконфесійна проща, після чого розпочинається нічне чування. Церква завжди відкрита для тих, хто хоче прикластись до диво-образів.

Андрій ГНАТЮК
Світлини з архіву ієромонаха ІОВА (Богуща)

ВІДПОВІДЬ БОГОСЛОВА

ЖІНКА ХАЙ МОВЧИТЬ?

Розмови про «гендерну рівність» нині дуже модні. А чи не ущемлюються права жінок у Православ'ї?

Запитання

Складається враження, що жінки в Православній Церкві принижені: у вітвар заходити не мають права, не можуть бути священнослужителями, апостолами Христос вибрав тільки чоловіків... Чому така нерівність?

Відповідає

священник Андрій Ротченков

Насправді обидві статі рівні перед Богом. Чоловік і жінка за своїми особливостями з одного боку протилежні, з іншого – доповнюють одне одного, складають певну єдність. Те, що Бог створив їх рівними, бачимо з того, що в давньоєврейській мові, якою написана Старий Заповіт, вони означені так: «іш» – чоловік та «іша» – жінка.

Про велич жінки свідчить той факт, що найважливіша подія в житті людства, подія, без якої не було б нашого спасіння, – Боготілення – здійснилась через жінку, Пресвяту Діву Марію.

А який вид діяльності порівнюємо зі святим материнством? Саме через жінку Творець дає нове життя. Біблія отожднює жінку з життям. Згадаймо, що сказано про першу жінку в Книзі Буття: «І нарід Адам ім'я жінці своїй: Єва (життя), бо вона стала матір'ю всіх, хто живе». Хоча з гріхопадінням у світ увійшла смерть, але саме через жінку

забезпечується безперервність людського роду.

У богопізнанні (не теоретичному, а живому, побудованому на досвіді) жінки ні в чому не поступають чоловікам. Коли мова йде про спілкування з Богом, навіть якісь природні слабкості жінки покриваються Божою благодаттю. Наприклад, якщо говорити про тілесну слабкість, то можна згадати мучениць, які силою Христовою терпіли муки не менші, ніж ті, які випали чоловікам. Згадаймо мученицю Феліцитату. Вона не могла стримати криків, коли народжувала (її ув'язнили вагітною), а через кілька днів без жодного стогону перенесла страшні муки за віру. Отже, у найголовнішому ми рівні.

Жінка не може бути священником, бо він – літургійний образ Христа. Богородиця, яку вшановуємо як вищу за ангелів, не була священником. Не Діва Марія, а саме Христос подав чашу апостолам на Таємній вечері.

Щодо обрання апостолами чоловіків, то слід згадати, що не лише дванадцять і не лише сімдесят вибраних стали апостолами. Святу Марію Магдалину вшановуємо як рівноапостольну. А вірним Спасителю після Його арешту із чоловіків залишилися лише Іван і таємні учні – Йосип та Никодим. Зворушлива вірність жінок-мироносиць сподобила їх честі першими дізнатись про Воскресіння Христове і сповістити про

це інших учнів. Фактично вони стали першими апостолами, бо апостоли це ті, хто розповідає про Христове воскресіння.

Досить цікавим є факт, що жодна жінка не переслідувала Спасителя. Коли ми уважно читатимемо Євангеліє, то помітимо, що в жодному епізоді хули на Ісуса, ненависті до Нього, обмовлення Його жінки не брали участі. Це також свідчить про високу гідність жінки в Новому Заповіті.

Господь Бог дав жіночій душі більшу, ніж чоловічій, здатність бути сприйнятливою до віри. Єва першою промовила слово «Бог». Перший подячний гімн Богові склала жінка – сестра пророка Мойсея Маріам. У важку для Спасителя хвилину осудження Його на хресну смерть співчуття і спроба допомогти прийшли саме від жінки-язичниці, дружини Пілата. Преподобному Макарію Великому після багатьох років чернечих подвигів було відкрито, що він не досяг рівня двох жінок, які жили сімейним життям. У наш час серед жінок значно більше віруючих, ніж серед чоловіків. У цьому легко переконатись, якщо прийти на службу у будь-який храм. Віра – це найдорогоцінніший дар від Бога. І якщо жінка більш сприйнятлива до віри, то про яку нерівність може йти мова?

Будучи рівними перед Богом і маючи однакову людську гідність, чоловік і жінка разом з тим мають різне призначення на

землі. Чоловік, оскільки він створений міцнішим, поставлений їти попереду, нести тягар відповідальності, бути керівником. Саме таке місце відвів чоловіку Творець у Церкві та сім'ї. Але знову і знову перед нами постає питання: «Чи правду сказав Бог?» Тому вкотре набиваємо собі гулі, перевіряючи це.



Бажаєте одержати відповідь православного богослова на Ваші запитання? Надсилайте їх до редакції на адресу: 43025 Луцьк, Градний узвіз, 1 або телефонуйте – (0332) 72-21-82.

ЗВ'ЯЗОК ЧАСІВ

ПАМ'ЯТАЮЧИ ЛИХОЛІТТЯ

Концтабори й абортарії

20 червня секретар духовної консисторії ігумен Марк (Левків), ігумен Замкового монастиря Архангелів у Луцьку Святополк (Канюка) та ієродиякон Ісайя (Ломпас) на Меморіалі пам'яті обласного центру відслужили панахиду по в'язнях гітлерівських концтаборів. Богослужіння відправлено з нагоди 20-річчя організаційного об'єднання громад Руху колишніх малолітніх в'язнів нацизму. Разом із ченцями молилися представники обласної влади.

У проповіді о. Марк зазначив, що ми просимо Бога дарувати смиренномудрість політикам, аби вони не спричиняли воєн, адже саме політичні діячі на угоду своїм амбіціям є призвідниками цих незліченних страждань. Із нацистськими концтаборами священник порівняв сучасні відділення лікарень, де здійснюють аборти. Тільки тепер діти гинуть через бездушних батьків, медпрацівників, через наше жорстоке суспільство. Маємо пам'ятати, що дар життя – священний, – сказав душпастир.

Таке не забувається

22 червня в нашій країні траур: 1941 року цього дня розпочалась німецько-радянська війна, що принесла незчисленні біди народам.

У Другу світову в Луцьку діяв нацистський концтабір № 360, у якому було закатовано тисячі радянських військовополонених. Серед них – і чимало українців. У місті облаштовано братське кладовище жертв нацизму на місці масових захоронень, що неподалік перехрестя вулиць Гнідавської та Потебні. Коли цю ділянку стали облаштовувати, виявили останки ще 370 військовослужбовців, які лежали тут без належного поховання. Тож цього року в день скорботи ці тлінні рештки поховали по-християнськи та з військовими почестями.

На майдані Старого міста біля сорока однієї домовини єпископ Луцький і Волинський Михаїл, обласний декан протоієрей Іван Семенюк, намісник Замкового монастиря Архангелів ігумен Святополк та інші священнослужителі від-

правили заупокійну літію. З ними співслужили єпископи Маркіян Трофим'як (Римсько-Католицька Церква) та Йоасафат-Олег Говера (Українська Греко-Католицька Церква).

Потому жалобна процесія рушила до братського кладовища. Тут очільники місцевої влади провели мітинг, після чого духовенство відправило літію і владика Михаїл запечатав спільну могилу.

23 червня, як і щороку, під мурами Замкового Архангельського монастиря (колишня луцька тюрма), де в перші дні війни НКВС знищило тисячі українських патріотів, єпископ Михаїл, канцлер протоієрей Микола Цап, о. Іван Семенюк, декан протоієрей Володимир Подолець, інші священнослужителі кафедрального собору та луцького міського деканату відслужили заупокійну літію. Молилися представники влади та чимало інших небайдужих мирян.

Віктор ГРЕБЕНЮК

ДУХОВНА ШКОЛА

«ВИЙШОВ СІЯЧ У ПОЛЕ...»

12 червня відбувся черговий випуск у Волинській духовній семінарії. З цієї нагоди у Свято-Троїцькому кафедральному соборі єпископ Луцький і Волинський Михаїл, вихователі, викладачі та випускники у священному сані відслужили Божественну Літургію й подячний молебень.

Потому у семінарській церкві – нижньому (Преображенському) храмі собору – відбулась урочиста академія і вручення дипломів. До речі, цього року вже вдруге випускники нашої семінарії одержали дипломи бакалавра Богослів'я. Одному з них видано диплом із номером 1000: саме стільки осіб випустила ВДС із 1997 року, відколи було введено нову нумерацію цих документів. Отож, нині богословське відділення закінчили 14 стаціонарників та дев'ять заочників, а регентське – чотири стаціонарники й чотири заочники. Сім випускників за час навчання отримали духовний сан: один ієромонах, чотири священники,



один ієродиякон та один диякон. Усього дипломи вручено 31-му студентіві.

Виконуючий обов'язки ректора семінарії кандидат богословських наук Василь Лозовицький та секретар ВДС, класний керівник цього річчя випускників-богословів протоієрей Ігор Скиба зичили всім, хто закінчує навчання у семінарії, ніколи не полишати вчитися, аби бути гідними пастирями, бути зразком служіння Богові кожен на своєму місці. Адже «ниви споловіли, а женців мало».

Благословляючи молодь у добру путь, владика Михаїл побажав усім бути несхибними воїнами Христовими, нести світло віри в усі куточки нашої Вітчизни.

Віктор ГРЕБЕНЮК
Світлина прот. Віталія СОБКА

Волинська духовна семінарія оголошує набір студентів на I курс денної та заочної форм навчання.

На богословське відділення приймаються особи чоловічої статі віком до 35 років з повною загальною середньою освітою, неодружені або одружені першим шлюбом. Термін навчання 4 роки; випускники одержують дипломи бакалавра богослів'я.

На період навчання вихованці забезпечуються житлом, триразовим харчуванням та можливістю користуватися бібліотекою.

Вступники повинні пройти співбесіду, написати диктант, скласти усні іспити з біблійної історії, катехізису, церковного уставу, церковного співу. Абітурієнти повинні вміти читати церковнослов'янською мовою з українською вимовою.

У семінарії діє регентське відділення, яке готує регентів церковних хорів і вчителів християнської етики. Приймаються особи чоловічої і жіночої статей віком до 45 років із базовою або повною загальною середньою освітою. Термін навчання 3 роки. Абітурієнти повинні пройти співбесіду, написати диктант, скласти екзамен зі співу.

Документи приймаються до 20 серпня. Вступні випробування 21–22 серпня 2008 р.

Програми іспитів, перелік документів, які необхідно подати для вступу, та іншу інформацію можна одержати в канцелярії семінарії за адресою: Луцьк, Градний узвіз, 5. Тел.: (0332) 72-60-72, 72-32-12, 72-44-77.

